

中国队夺得男子团体冠军



为期9天的第51届体操世锦赛6日落幕,中国体操队以3金2银的成绩收官。男团挑落强敌问鼎,第一时间拿到巴黎奥运会入场券;韦筱圆、邹敬园在单项高低杠、双杠摘得桂冠可喜可贺;然而女团发挥失常,多名选手在强项平衡木上频频失误,在弱项跳马、自由操上未有改观,给中国体操队巴黎奥运备战敲响警钟。



邹敬园夺得男子双杠金牌

从世锦赛看巴黎奥运 中国体操有喜有忧

3金2银基本合格

这次在英国利物浦举行的世锦赛,是首届采用巴黎奥运会周期体操项目规则的世锦赛。中国体操队收获3金2银,金牌数与美国队同为3枚,位列奖牌榜第二。

邹敬园、孙炜、张博恒、尤浩、杨家兴组成的中国男队获得分量最重的男团金牌,战胜了资格赛发挥出色的日本队,第一时间拿下巴黎奥运入场券,为中国男团备战巴黎鼓舞了士气、增添了信心;韦筱圆实现了世锦赛高低杠金牌的蝉联,这也是中国体操女队本次比赛的唯一一枚奖牌,为队伍在新老交替的困难时刻带来新的希望;邹敬园拿下双杠金牌,将自己的世锦赛双杠金牌数增加到3枚,延续着在双杠上的绝对统治力。

此外,张博恒以微弱劣势拿到男子全能银牌,邹敬园在吊环单项上实现突破获得银牌,都可

作为中国体操队在巴黎奥运周期极具希望的潜在争金点持续精进和提升。

总结中国体操队世锦赛的表现,国家体育总局体操运动管理中心副主任叶振南表示,队伍克服了许多困难,得到了充分锻炼,3金2银的成绩可以算是基本完成任务,不过大赛更让中国队看到了问题,在距离巴黎奥运会不到两年的时间里,要迎难而上。

难掩困难局面

叶振南透露,本次世锦赛中国队的准备工作并不理想,受疫情等影响,队伍集中备赛时间比过去短,赛前确定的目标就是拿到两个团体比赛的奥运会资格,但最终只有男队完成目标。

叶振南表示,俄罗斯和白俄罗斯队未能参赛,应该说给中国队备战巴黎奥运敲响了警钟。“女队由于在强项平衡木上失误较



韦筱圆获女子高低杠冠军

多,唐茜靖发挥失常,导致团体决赛仅获得第六,未能完成赛前制定的目标,也暴露出队员在心理抗压能力上的不足。男队存在成套能力不足,特别是全能选手在现行规则下的训练水平提升的问题,另外还有落地稳定性的问题。”

比赛中也暴露出队伍人员配置捉襟见肘的问题,尤其是女队。“女队整体人员配置存在后备梯队不足的问题,目前备战巴黎奥运适龄选手中2007~2008年出生的选手只有一名,所以急需增强后备人才储备的厚度。另外跳马和自由操的弱项没有得到改善,需要进一步提升。在保持高低杠、平衡木发展的情况下,弱项必须有改观,才有可能使团体站上世界大赛的领奖台。”

机遇与挑战并存

作为巴黎周期新规则背景下的第一届世锦赛,叶振南认为中国队在新规定的适应方面总体尚可,但仍有很大提升空间。“新规则对难度和完成情况的认定更加严苛,新规则实行的第一年对动作质量的扣分也更加严苛,所以坚持高难度、高质量和高稳定的训练方向,对我们的备战更加重要。”

随着巴黎奥运周期543.533赛制的回归,团体项目的容错率极低,中国体操面临着日益强大的对手冲击。“这次比赛我们看到英国、巴西女队实力提升很快,包括日本女队、加拿大女队都在快速进步。土耳其和菲律宾的男选手在单项上异军突起,黑马和冷门迭出,给我们带来了新的挑战。只剩不到两年的备战时间,对中国体操队特别是女队来说,时间紧、任务重,挑战极大。”叶振南说。

(据新华社、《中国体育报》报道)